



中共开化县委主办  
开化县新闻中心出版

# 今日开化

开化是个好地方

JINRI KAIHUA

新闻热线:6660365 投稿邮箱:khxb@163.com

## 项瑞良在全县省美丽乡村示范县创建工作推进会上强调 深化认识 坚定信心 铆足干劲 确保高质量创成美丽乡村示范县

本报讯 (记者 胡绍康) 5月10日上午, 我县召开省美丽乡村示范县创建工作推进会。县委书记项瑞良出席会议并讲话。他强调, 要深化认识, 坚定信心, 铆足干劲, 拿出非凡的智慧和勇气, 大干快干拼命干, 加快创建步伐, 确保高质量高水平创成美丽乡村示范县。县委副书记、县长童炜鑫主持会议, 县委副书记、政法委书记余尧正通报进展情况并部署下步工作, 6条精品线指挥长等参加会议。

项瑞良指出, 我县在创建省美丽乡村示范县工作推进过程中, 存在一些不足和短板, 主要是工作进展不平衡, 认识不够到位, 举措不够有力, 业绩不够明

显。目前, 全省各地创建美丽乡村示范县的热情高涨, 这项工作已到关键的决战阶段, 希望相关乡镇部门要进一步增强信心和决心, 迎难而上, 共克时艰, 充分发挥主观能动性, 彻底扭转被动局面。在下步工作中, 要严格按照相关工作部署, 踩准时间节点, 以钉钉子的精神, 一项一项抓好落实, 更要拉高标杆, 提高标准, 以精益求精的理念扎实推进美丽乡村示范县创建工作。

项瑞良强调, 高质量高水平创成美丽乡村示范县, 必须要认识到位, 清醒有为, 坚决拿下创建任务。要充分认识到创建工作对开化的现实意义, 补齐环境短板, 提振精气神, 不断提升工作

能力和水平, 撸起袖子大干苦战, 誓夺美丽乡村示范县; 必须要盯紧节点, 突出重点, 全力加快创建步伐。6条精品线路指挥长要牵好头, 把好关、负好责, 真正起到指挥作用, 农办和攻坚办作为“司令部”要出好主意, 当好参谋, 各相关乡镇、村要落实主体责任, 当好战斗员, 打好攻坚战; 必须要弹好钢琴, 统筹兼顾, 全面推进各项工作。美丽乡村示范县创建要与深化“五四三”转型升级组合拳相结合, 与全域旅游示范区创建相结合, 与美村富民相结合, 要定时协商, 真督查, 浓厚氛围, 各项工作共同推进, 全面攻坚齐心协力。

## 朱熹文化园项目开工兴建

■大干项目 干大项目

本报讯 (记者 胡萍 通讯员 方娟) 5月10日上午, 计划总投资5000万元的朱熹文化园项目在马金镇开工兴建, 建成后马金镇将再添一标志性地方文化新景观和旅游新景点。县政协主席华寿军, 县政协副主席、马金镇党委书记何万彬及相关部门代表参加了开工仪式。

朱熹文化园项目是我县文化旅游重点工程, 由杭州村游科技网络有限公司投资新建。该项目规划总面积2.3464公顷, 建筑

面积2072平方米, 实用总面积6000平方米, 中心建筑物为包山书院, 宋风客房为主题建筑, 另加一些辅助用房, 是一个集文化旅游、休闲、餐饮和学术交流、艺术创作、艺术培训、展示展览为一体的综合性文化园。项目计划总工期为12个月, 预计2018年6月竣工。建成后对提升马金镇的文化品位, 发展马金镇地方文化特色产业, 传承弘扬朱熹儒学文化都将产生积极作用。朱熹文化园项目的顺利实施同时也是马金镇大力实施“马金旅游大开发”战略, 努力推进“徽风古镇、

文旅强镇”建设, 打造现代山水园林城镇的又一手笔。

杭州村游科技网络有限公司总经理、开化朱熹文化园有限公司董事长童建华在开工仪式上表示, 朱熹文化园是“村游网络”在衢州地区继衢州花园258、隐柿东坪、廿八都村味馆之后的又一“互联网+乡村旅游”的样板工程。该园建成后, 将利用村游互联网乡村旅游平台及村游网旅游大数据能力, 为开化及朱熹文化园精准导入乡村旅游资源, 将朱熹文化园打造成开化文化新名片。

## 撸起袖子加油干 让“好地方”更出彩

重拳出击 力度不减

## 桐村镇全力推进“三改一拆”

■三改一拆 治危拆违

本报讯 (记者 郑宏亮) 5月4日, 桐村镇裴源村铁路吴家大桥附近, 现场机器轰鸣, 在挖掘机铁臂的推动下, 2100余平方米的临时违法建筑顺势倒塌。“这里以前是九景衢铁路工程项目部, 周边堆放了不少建筑垃圾和生活垃圾, 又脏又乱, 如今把它拆除了, 不仅空气好了, 村里的环境也会变美。”现场围观的村民徐大伯说。

今年年初以来, 桐村镇结合美丽乡村示范县创建、农村危旧房改造和村庄建设等工作, 及时制定实施方案, 建立健全工作机制, 狠抓落实。同时, 还重点组织相关人员对该镇内的违建进行查处, 一拆一方案, 严把拆违程序, 形成声势浩大、点面结合的强势拆违态势, 达到“拆除一处、警示一片、宣传一方”的效果。到目前为止, 该镇已拆除违建面积近36000平方米, 完成年度任务的72%以上。

“镇里实行网格化管理体系, 成立‘三改一拆’工作领导小组, 制定村级‘无违建’创建考核制度, 明确任务, 层层分解落实。对新增违建坚决实行‘零容忍’, 即建即拆。”桐镇党委书记、副镇长留建新介绍, 针对难啃的“骨头”, 镇里采取攻坚行动, 集中人员和时间, 坚决拆除, 不留后遗症。

同时, 桐村镇还加大巡查和打击力度, 开展全方位、大规模、立体式的查违行动, 对村重点地段、主要道路两侧、已拆地块等重要、敏感区域加大巡查力度, 及时发现新生违法建筑, 做到有一处发现一处, 绝不留死角, 确保拆违成果得到长久巩固。

“下一阶段, 桐村镇以敢打硬仗的决心、务求必胜的信心, 全力做好违法建筑查处工作。”桐镇镇政府相关负责人表示, 该镇将结合美丽乡村示范县建设, 进一步改善集镇容貌, 为群众创造一个整洁、优美、舒适的镇村环境。

## 林山下江村干群 剿灭Ⅲ类水工作劲头足

■剿灭Ⅲ类水体

本报讯 (记者 汪东福) 5月5日, 林山下江村组织两委干部、村民代表和“河小二”志愿者, 到呈坑溪清理垃圾。看着清洁的河道, 村民赵小和深有感触地说: “新的村两委班子说干就干, 劲头很足啊!”

林山下江村有5个自然村, 2000余人口, 范围广、村庄分散、河道较长, 仅马岙溪在该村长度就达7.5公里, 治水一直是该村的老大难问题。今年4月, 该村新的两委班子成立后, 重抓“五水共治”工作, 及时开展调查, 摸清底子, 查找剿灭Ⅲ类水工作的差距, 撸起袖子加油干。作为马岙溪下江段的“河长”, 村党支部书记张武军经常巡河护河, 发现问题及时处理, 并记录好河长日志, 使用好河长制APP。“看一看河面有没有漂浮物, 查一查村民有没有乱倒垃圾, 盯一盯是否有人非法捕鱼。”张武军介绍, 前段时间他在巡河过程中发现河里地笼特别多, 便和村两委干部挨家挨户向村民宣传相关法律法规, 同时沿河

仔细巡查, 连晚上休息时间也放弃了, 两天时间共收缴地笼25个。同时, 在县水利局的支持下, 向河道放养鲤鱼、草鱼、鲢鱼等鱼苗5000余尾。

该村有17个承包组, 村里实行分片包干, 在河道管理、清洁工程等方面加大力度, 对各承包组长进行严格考核, 互相督促。阳坑溪、呈坑溪各有两三千米长, 由于得不到较好的管理, 溪流两边茅秆丛生、垃圾遍地, 村里及时组织承包组长、党员和村民代表劈除茅秆, 清理垃圾, 美化提升了村庄景观。

为了确保大家心往一处想, 劲往一处使, 下江村成立专门班子主抓护渔、护林、清洁工程、卫生监督等工作, 开展网格化管理, 两委班子每个成员、每个党员、每个村民代表联系农户, 做好宣传发动和监督整改, 于细微处强化“五水共治”工作。同时, 将护渔、护林明确写入《村规民约》。该村还因地制宜办起垃圾兑换超市, 村民用可回收垃圾换取生活用品, 垃圾量明显减少, 全村卫生面貌焕然一新。



## 我县举行第六期公租房实物配租抽签仪式

5月10日上午, 我县第六期公租房实物配租抽签仪式在县离退休干部活动中心举行, 124户符合实物配租的困难家庭, 通过现场抽签方式, 抽到了自己心仪的住房。

据了解, 本期实物配租公租房位于芹阳办事处梧桐路1号梧桐苑9—12幢, 共124套。当天抽签现场, 参加本次住房配租的家庭通过抽取序号, 再依据序号抽取房号的方式进行抽签, 由公证处工作人员全程监督、公证, 实行现场开封、现场抽签、现场签字确认。 记者 丰智慧 通讯员 余华中 徐程翔 摄